
                                                              

   

 
Egregio Signor Sindaco 

Dott. Corrado Vincenzi 

 

Gent.le Assessore allo Sport 

Sig.ra Angelica Bissoli                                                  

A mezzo pec: protocollo.sanpietromorubio@legalmail.it 

                               
San Pietro di Morubio, 29.06.2023 

 

Oggetto: Interpellanza in merito alla manifestazione di interesse indetta per l'impianto 

sportivo comunale di Bonavicina/Palazzo dello Stile 

 

PREMESSO CHE 

 

- Con delibera di Giunta Comunale n. 31 in data 07/06/2023 è stato approvato il bando per la 

concessione degli impianti sportivi ubicati in frazione Bonavicina; 

- Il bando è aperto, tra le varie categorie, alle Associazioni sportive dilettantistiche senza fini di lucro 

(ASD), alle Discipline sportive associate ed enti di promozione sportiva; 

- Oltre agli impianti sportivi, il Bando prevede anche la concessione del piano primo del “Palazzo 

dello stile” ubicato in Via Marconi angolo Via Cimitero della frazione di Bonavicina; 

- Il bando ha indicato che “l’affidamento mediante concessione amministrativa della gestione degli 

impianti sportivi comunali come quelli in questione risulta vantaggioso e conveniente in quanto il 

comune non dispone dei mezzi e delle competenze necessarie a svolgere questa tipologia di servizi, 

tenuto conto che una gestione diretta comporterebbe l’assunzione di oneri da parte dell’ente con 

inevitabili impatti finanziari”; 

- Tra i principali criteri stabiliti è stato preferito di gran lunga il criterio c.d. del “Legame con il 

territorio”, ma sono, tuttavia, stati omessi e/o poco valorizzati gli ulteriori criteri previsti dalla Legge 

Regionale n. 8 del 11 maggio 2015 per il Regolamento, tra cui, ad esempio “la previa indicazione da 

parte dell’ente territoriale del canone minimo che si intende percepire e dell’eventuale massimo 

contributo economico che si intende concedere a sostegno della gestione”; 

- Il criterio del radicamento sul territorio, se pur in linea generale deve ritenersi condivisibile ed 

apprezzabile quanto all’intento di valorizzare le associazioni dilettantistiche comunali, risulta, 

tuttavia, ad avviso degli scriventi, troppo sbilanciato per il caso concreto, rendendo di fatto la 

procedura accessibile ad un limitatissimo numero di soggetti, con conseguente lesione del principio 



della libera concorrenza. 

Ciò premesso, 

 

si interpella il Sindaco o, in alternativa, l’Assessore allo Sport competente 

 

per conoscere: 

 

1) Se ritiene di modificare i criteri di selezione del bando, al fine di consentire l’interesse alla 

partecipazione ad una più ampia platea di soggetti; 

2) Ferma la concessione a terzi degli immobili, quali intenzioni e/o progetti ha l’Amministrazione 

Comunale in merito al primo piano del Palazzo dello Stile e, in generale, quali idee hanno portato 

a legare il primo piano del Palazzo dello Stile al Centro Sportivo stesso, anche considerata la non 

contiguità dei 2 immobili. 

3) Quali sono i tempi per l’affidamento a terzi del centro sportivo e del Palazzo dello Stile (piano 

primo). 

4) Qual è il canone minimo, almeno in via di ipotesi, che si intende percepire. 

 

          Si richiede l’inserimento nell’O.d.G del prossimo Consiglio Comunale al fine di un proficuo e 

costruttivo confronto sul tema, nonché risposta scritta nei termini di cui al vigente Regolamento del 

Consiglio Comunale. 

 

Con osservanza. 

Cordiali saluti 

                                                                                  

                                                                                     

                                                                                      Per i consiglieri della Civica Insieme 

Luca Comitti 

Giancarlo Fanini 

Veronica Modena 

 

Il capogruppo 

Matteo Guerra 

  


